

Maroshévízi Hírlap

Jó a megoldás?

Mint tudjuk, Maroshévízen már több kilométer hosszúságban letették a gázvezetékeket. Már írtunk arról is, hogy sok helyen nem fejezték be a munkálatokat, kisebb gödrök tátonganak az utak szélein, ahova a vezetékeket letették és nem aszfaltolták le azok helyét. Nemrég láttam több helyen is, hogy ezeket a helyeket nagy darabos kövekkel tömték be. Akkor gondoltam, hogy ez is egy jó megoldás, hisz nem kell az út szélén levő kis gödröt vagy sáncot átszökni, és idővel ezeket a darabos, hegyes köveket az autók súlyuktól fogva beletapossák a földbe. Csakhogy az ünnepek előtt egy ismerősöm mondta, hogy ez nem is olyan jó ötlet, hisz ha az autó letér az útról, ezek a hegyes kövek meglehet, hogy a gumiabroncsokban tesznek kárt. És lehet így igaza is van. De, nemrég gyalogosként közlekedve egy ilyen szakaszhoz értem, ahol ezek a kövek vannak az út szélén. Épp egy kamion húzott ki az úttest melletti köves részre. A kerék egy ilyen követ kidobott a járdára, ami aztán egy háznak csapódott. Mindez másodpercek alatt történt, a kő legalább öt métert repült a levegőben, amíg a házig ért. Feltettem magamban a kérdést: hátha ez a kő egy ott elmenő lakos fejét kapja el, mi lett volna, ki vállalta volna a felelősséget? **Siklódi Ildikó**

Javaslatokra várva

Szeptember 15-17. között lesznek megtartva a XI. Maroshévízi Magyar Művelődési Napok, illetve a XVI. Dr. Urmánczy Nándor Emléknapi (szeptember 16). Evégett a Dr. Urmánczy Nándor Egyesület kikéri az Önök véleményét, hogy szeptember 16-án kit szeretnének a helyi művelődési házban látni, hallani. Emlékeztetőül, eddig az egyesület meghívására a helyi színpadon fellépő együttesek, énekesek: Kormorán, Horváth Andy, Kristóf Katalin és Milán (két alkalommal), Tamás Gábor (három alkalommal), The Blast, Dobogókó együttes, Nagy Mária énekesnő (két alkalommal), Czika zenekar, Antal Tibor zenekara és néptáncosai, Bukva Zsuzsanna népdalénekesnő, Bartis Erzsébet népdalénekesnő, valamint Fábíán Ferenc Színtársulat, Insect (két alkalommal), Székelylend (két alkalommal), Háromhatár kórusa, András Előd humorista, Pityes2-es és Gyufa, Orotvai komák.

Eddigi javaslatok: Pityes2es és Gyufa - 11 javaslat, 4S Street – 7 javaslat, Székely Góbék – 6 javaslat, Mohácsi Brigi – 5 javaslat, Bagossy Brothers – 5 javaslat, Simó Annamária – 5 javaslat, Kiss Kata Zenekar - 4 javaslat, Szomszédnéni Produkciós Iroda -2 javaslat.

Az ötleteket, javaslatokat továbbra is az alábbi címre várjuk május közepéig: hirlap@marosheviz.info vagy drurmanczynan@doregyesulet@marosheviz.info, de írhatnak az újságunk Facebook-oldalára is. Köszönjük szépen! **U. N. E.**

Teremlabdarúgó torna

Március 19-én zajlott le Borszéken a „Barátság” teremlabdarúgó kupa, melyen részt vettek az alábbi csapatok: Phoenix Borszék, Old Boys Borszék, Tölgyesi Real, Gyergyószentmiklósi Moszkva, Ditrói Galaxy, Salamási Thunders, Gödemestreháza és a Maroshévízi Tornado. A hévízi csapat eredményei: Tölgyes – Maroshévíz 3-4, Gödemestreháza - Maroshévíz 3-8. Elődöntő: Maroshévíz – Gyergyószentmiklós 7-0, döntőben: Tölgyes – Maroshévíz 4-1. A nap gólkirálya a maroshévízi Gábor Dániel, míg a legjobb kapus a gyergyószentmiklósi Fikó Szilárd. A támogatók: Borszéki Polgármesteri Hivatal és a Roamqua Group. **M. H.**



100 éves Gröller Mária

„Akkor vagy ember, ha a lelked jó, és a lelked bízik az Istenben, mert ennél jobb dolog nincsen!”

- Hogyan alakult a további életük?

- 1956-ban Gyergyóhodosra költöztünk, itt tanított a férjem, majd 1960-ban Maroshévízre költöztünk.

Hévízen nagyon tetszett, több barátságos család is volt. Első évben a Moglănești-i iskolánál laktunk, majd a régeni úton lakó Lámm családnál, akikkel nagyon jól egyeztünk, nagyon barátságosak voltak. Mi nemigen jártunk sehova, mert a kollegák nem nagyon kedvelték a férjemet, mert jó, alapos, de szigorú tanár volt. A férjem tartózkodó volt, ezért volt kevés barátunk. Jó barátságban voltunk Lázár doktorékkal, Marossy doktorékkal, a Barta tanár házaspárral, valamint Kiss Bélával és családjával. Mi olyan családi életet éltünk ketten a férjemmel, ami nagyon ritkaság. Nagyon tisztelt engem, kimondani nem lehet, hogyan tisztelt. Nagyon családcentrikusak voltunk, sokat sétáltunk, sokat jártunk moziba. Minden jó filmet megnéztünk, mindenhova együtt jártunk. Mivel tartózkodó volt, keveset jártunk társaságokba, kivéve a már említett családokat. Mindenhova ketten mentünk. Mentünk halászni, együtt mentünk vásárolni, összejártuk a környékbeli hegyeket. Egy alkalommal egy



hegytetőn egy farkassal mentünk szembe. Meglátva gyorsan megfordultunk és haza is jöttünk. A tanügyben is román, számtan, fizika, kémia tantárgyakat is tanított, mindenhova őt kérték helyettesíteni, sőt még vallást is tanított, nagyon okos ember volt. Géza 1986 májusában halt meg, 65 éves korában.

- Sokan mondják, hogy egy örökmozgó teszük lenni...

- Tiszteltem az embereket és nagyon segítőkész vagyok, bárkinek segítek, akármit. Még most is. Csak egy példát mondjak el. Két éve lehetett, amikor jöttem haza, láttam, előttem egy idős hölgy a bevásárló szekerét nehezen húzza maga után. A Vájla hídon utolértem és megfogtam a bevásárló szekerét és segítettem neki húzni. Nem ismertem, de láttam, hogy nagyon nehezen húzza, rám nézett és azt kérdezte ismerem-e. Mondtam, hogy nem, de láttam, senki nem akar segíteni neki. Erre azt kérdezte, hogy ha nem ismerem, akkor miért segítek. Azt mondtam, hogy és nagyon segítőkész vagyok, láttam milyen nehezen húzza a búzával telt bevásárló szekeret és senki nem akarja megkönnyíteni neki a teherhúzást, így egy darabig segítettem neki.

Én hálás vagyok a szüleimnek, hogy úgy neveltek minket, hogy minden vasárnap mindig kézen fogva vittek a templomba. Ezt úgy megszoktam, hogy még a férjemmel is minden vasárnap mentünk templomba. Vallásos életet éltünk. Nekünk az Isten a mindenünk. Mindennap imádkozom. Este, mikor lefekszem, megköszönöm a Jóistennek, hogy egész nap velünk volt, hogy erőt adott, reggel is imámban megköszönöm, hogy az éjjel velem volt. Ez tart életben engem. Otthon mikor mentünk a templomba, mindenkinek a feje le volt hajtva és imádkozott. Nem azért ment valaki templomba, hogy szórakozzon, hogy beszélgessen. Megértem ezt a kort, hogy eljöttem Maroshévízre. Itt sajnos az anyák a gyermekeiket nem viszik templomba, nem szoktatják meg, nem viszik kézen fogva a templomba, pedig mindenkinek van gyermeke, akit oda tudna szoktatni. Akkor vagy ember, ha a lelked jó és a lelked bízik az Istenben, mert ennél jobb dolog nincsen. A templomban mindig a lelkem feltöltődik. Itthon is, mikor imádkozom, odaképelem magam, mintha a templomban lennék.

- Köszönöm a beszélgetést és sok egészséget kívánok!

(Czirják Károly)

SPORT

Labdarúgás

U14: PRO Maros – Lövete 8-2, U9: Szentegyháza – PRO Maros 1-10. Lányok: PRO Maros – Székelyudvarhely 7-2.

Röplabda.

Országos Ifjúsági Bajnokság eredményei: nagy ifjúsági fiúk: Maroshévízi ISK – Craiovai ISK 3-0 és Maroshévízi ISK – Kolozsvári Jövő 0-3 A hévízi csapat nem jutott be az országos döntő tornára, hisz a csoportjukban a 4. helyen végeztek. Kis ifik: Maroshévízi ISK – Zilahi ISK 3-1, Maroshévízi ISK – Kolozsvári Jövő 3-0, Maroshévízi ISK – CNMV Ploiesti 2-3. A maroshévízi csapat ez évben is bejutott az országos legjobb hat csapata közé. A végső torna a Bukaresti CSM, CTF Bukarest, Zilahi ISK, Vaskóhszicliási ISK, Szucsávai ISK és a Maroshévízi ISK csapatai között dől el.

Remete Dryland Kupa

Március 25-26. között zajlott le Gyergyóremetén a Remete Dryland Kupa elnevezésű szekeres kutyafogathajtó verseny, melyre 16 fogat iratkozott be Fehér, Kolozs, Beszterce-Naszód és Hargita megyékből. Megyénkből részt vettek: Csíkszeredából, Borszékéről, Balánbányáról, Csomafalváról és Salamásról. A pálya hossza 6,5 km volt, itt megjegyzendő, hogy az európai vagy világbajnokságokon rendezett versenyek pályái csupán 5 km hosszúságúak. Az eseményen jelen volt Laczkó-Albert Elemér helyi polgármester, valamint több mint 100 néző. Íme az aranyérmesek: **C1.** (4 husky kutya) csoportban Molnár Sándor – Borszék, **B1** (6 husky) csoportban Marc Gabi (Salamás), **A1** (8 husky) Kiss Attila – Beszterce. **Open** csoportban, ami azt jelenti, hogy 9-16 kutyafogatosok jelentkezhetek, itt aranyérmes Baróti Botond 10 kutyával Csomafalváról.

Az **alaszakai malamut** kutyák versenyében Grosu Constantin Balánbányáról, szintén Grosu aranyérmet nyert biciklivel és 2 kutyával. Különdíj: A **legfiatalabb versenyző** Parajdi Angyalka Kriszta Csíkszeredából, aki alig 5 évesen biciklivel és egy kutyával tette meg a 6.5 kilométeres pályát.

Szervező: Marc Gabi, támogató: Gyergyóremetei Polgármesteri Hivatal. (fénykép: Hámos Győző).

**A magyar költészet napja Maroshévízen**

Már több éve annak, hogy a Dr. Urmánczy Nándor Egyesület programot szervez a magyar költészet napjának megünneplésére. Idén az esemény a római katolikus hittanteremben zajlott. A költészetet verseikkel gazdagító meghívottak Gyergyószentmiklósról, illetve Maroshévízről voltak. Gyergyószentmiklósról Bajna György, Czirják Edit és Bíró József érkezett, Maroshévízről pedig Baico Zsigmond, Dénes Géza és Szabó Erzsébet.

Mindannyian felolvastak verseikből, Bajna György gyerekverseiből pedig Portik M. Erika, salamási elemis tanár, egyesületi tag mutatott be kettőt. A program szépségét az fokozta, hogy a versbemutatók végén minden résztvevő megzenésített Petőfi-verseket és kedvenc népdalokat énekelt. Jól esett az együttlét, nagyon jó érzés volt szép verseket hallani, és külön élmény volt együtt énekelni. Szervezők: Urmánczy Nándor Irodalmi kör és a dr. Urmánczy Nándor Egyesület. **Porik Mária Erika**



A székely-magyar rovásírás emlékei 97. rész

A zilahi Tuhutum szobor rovásfeliratainak története, 15. rész

Tunyogi Károly elképzeléseit több jeles egyházi és politikai személyiség, valamint civil szervezetek is támogatták. 2006-ban Emlékmű Bizottság jött létre, ennek társelnöke Tunyogi Károly mellett Bogdán Zsolt református esperes lett. Lakóné Hegyi Éva történész, aki 1968-ban a testével próbálta védeni az emlékművet, szintén a Bizottság tagja volt.

A Bizottság a megvalósításhoz anyagi támogatókat gyűjtött. A támogatókhoz a Magyarok Világszövetsége is csatlakozott. Szakács Gábor és jómagam a Forrai Sándor Rovásíró kör nevében támogattuk az újraállítást. A Magyar Nemzet napilap is hírt adott a tervről, 2006. október 27-én, *Csukott szárnyú turulmadár* címmel, Tunyogi Károly nyilatkozata nyomán. Megtudjuk, hogy az építési engedélyt is megkapták a szervezők.

Az Emlékmű Bizottság pályázatot írt ki a szobor elkészítésére. Három jelentkező közül a kolozsvári Lőrincz Lehel szobrász és grafikusművész nyerte a pályázatot. Továbbá úgy döntöttek, hogy az eddig befolyt adományokból először a madarat készítetik el 2007 végéig és ezután következik az emlékmű többi része (obeliszk, ló koponyák, dárdák). Az emlékmű felállítását köztérre, a Wesselényi parkba tervezték. 2008. november 9-én meghitt, méltó ünnepély keretében adták vissza a szervezők Zilah magyarságának, de mondhatjuk, hogy a Kárpát-medence és a világ magyarságának a Lőrincz Lehel által újra alkotott turul szobrot a zilahi református templom kertjében. A fénykép forrása: <http://turulzilah.fw.hu/> **Friedrich Klára**



Zsákhegyi Katonai Temető rövid története (6.)

2013. szeptember 10. és 16. között egy 4 tagú küldöttség érkezett településünkre Lutz Müller vezetésével, aki a németországi Volksbund képviselője. A tervek szerint a küldöttség ki szerette volna ásni az itt eltemetett német katonákat és földi maradványaikat Jászvásárhelyre vinni. Mivel a második világháborús katonák a temető szélén voltak elhantolva és időközben több civil elhunyt ezekre a sírokra temetkezett, nem sikerült az exhumálás. A küldöttség mely engedéllyel rendelkezett a bukaresti román hadsírgondozó osztálytól, így is 8 sírhantot feltárt, de itt a csontok mellett magyar és az osztrák-magyar monarchiabeli tábori katonai gombokat találtak, míg egy sírba lengyelül írott egyházi érmét, melyen Pádovai Szent Antal képe volt látható. Ugyanebből a sírgödörből egy arany fog is előkerült. Nem találván német katonai sírokat, a kiásott csontokat és más személyes katonai tárgyakat zsákokba tették a kiásott sírhant mélyébe visszatették, majd szeptember 12.-én a sírokat visszatakarták. Másnap, szeptember 13.-án, a helyszínre érkezett egy magyarországi küldöttség a honvédelmi minisztériumtól, akik találkozott a németországiakkal és tárgyaltak a maroshévízi temető sorsáról.

2014. június 5.-én újból Maroshévízre látogatott a németországi Volksbundtól Lutz Müller úr, aki a Maroshévízen eltemetett német katonák sírjai után kutatott, a temetőben 3 helyen is ástak. Ez alkalommal csatlakozott Müller úrhoz Balogh Ádám úr is, aki szintén a Volksbund erdélyi megbízottja. **(czirják)**

Szabó Erzsébet: Tavasz van

Egy szép tavaszi est alkonyán,
Illatát szórja szét a gyöngyvirág,
Vágyom a színes rétre és tájra,
Szépségében elmerül az ember bája.

A tavasz se nem jön hiába,
Megmutatja szépségét a világnak,
Beborítja hálójával a kopár sziklákat,
Hogy mindenütt nyíljanak színes virágok.

Ibolya, margaretta lengedezik a határon,
Hol nincsenek bánatok, csak boldogságok,
S hol semmire nincsenek lehetetlen szavak,
Ezt dalolják vígan a csicsergő madarak.

Messzire hallatszik a patak csobogása,
Útjába sodort ágakat hordoz magával,
Haragos moraja a partot csapdossa,
Mert tavasszal a szív tele van panasszal.

Ne dőljön össze az a vágy soha többé,
Mely reményekkel valósult meg örökké,
De mit ér az egész, ha már nem kék az ég,
Tudom jól, sokszor a szél is ajándék.

S ha szívedben elfakulnak az álmok,
Vágyaid foszlányát takarják hervadt virágok,
Gyere ülünk ketten egy másik hajóra,
Hol csend van és boldogság tavasszal.

Bajkó Zsigmond: Kegyelem nélkül

Lehajtott fejjel térdre esve,
A nagyvilágnak közepében,
Lehajtott fejjel, szégyenkezve,
Itt állunk mi, szemtől szemben.

Fekete köpenyt vetettek reánk,
Elárult minket, kik hitünk megszállt,
Mások ítétek sorsot reánk,
Keserű könnyünk régóta rág.

De lesz még vérengző barbár nemzet,
Ki nem ismer többé sem Istent sem embert,
Kit meggyaláztak, és gyűlöl most mindent,
Kinek szemében többé, kegyelem nincsen.

Krisztus feltámadt!**Péter Árpád költeménye.**

Feltámadt Krisztusunk az Úr parancsára,
Fel is vitte Őt a Mennyek országába
Ott trónol jelenleg az Istennek jobbján,
Övé lett örökre a mennyei királyság.

Itt hagyta szentlelkét nekünk örökségül
Hogy olvassuk az ígét és úgy cselekedjünk.
Higgyél az Istenbe a mi Megváltónkba,
Nem lesz többé részed csalódásban.

Azt mondja az Úr én mindig veled vagyok,
Bármerre is mész, Én el nem maradok.
Azért mondom nektek biztatok az Úrban,
Így lesz Neki mindég sugárzó mosolya.

Kereszt halált halt a mi bűneinkért
Ártatlanul megbűnhődött a mi vétkeinkért.
A sebei által ma is meggyógyulunk,
A vére által örökre meg is tisztulunk.

Dénes Géza: Szép

Szép levelek közt a piros cseresznye,
A csíkos, rakott szoknyás székely menyecske.
Szép a sok tarka virág a mezőn,
A csilingelő csengő a halasi legelőn,

Szép, amikor a füzike virágzik,
A nektárt szívó méhecske, mely rajta cikázik.
Szép a tóban a fenyők tükörképe,
Az élelmet kereső zöldes tőkésréce.

Szép a szitakötő, mely csodásan repül,
A Szent János bogár, mely rózsák szirmain ül.
Szép a kisgyerek pirospozsgás arca,
Az idős, dolgos asszony arccsillogása.

Szép a kórus dala, a szólamok harmóniája,
Szép Szent Péter és Pál ünnepe, mely arra tanít:
Hited szilárd legyen, mint a kőszikla,
Itthon maradj, legyél szüleid segítő, derék fia!

Léleksarok

Ítélet

Nem, nem fogok okoskodni, így ünnep alkalmával. Csak éppen az jut eszembe, hogy mennyire könnyen ítélünk, mert jobbnak tartjuk magunkat másnál. Ez meggyűjti a bajunkat. Nem akarunk tudomást venni róla.

A legképzettebb emberek hezitálnak véleményt alkotni, az ítéletet meg végképp kerülik. Minél primitívebbek az emberek, annál jobban tudják, hogy milyen vagy és milyen nem, mi a legjobb neked. Mitől fél az ember? A saját ítéletétől. Ezért ítél előbb. Hogy őt kövessék, őt lájkolják, ne a másikat. A szerencsétlent. A bolondot. Az ördögtől valót. Hisz a legjobb védekezés a támadás. Olyan kicsik vagyunk, annyira képtelenek tudni mindenkiről mindent, az indítékait, az érzéseit, a körülményeit. Nem tudnánk csak örülni magunknak? Annak, hogy egészségünk van, párunk-gyermeink, anyagilag rendezett helyzetünk, de összehasonlítás nélkül. „Nekem van, neki mért nincs? Én jól csináltam, ő mért nem? Én csinosabb is okosabb vagyok, ő mért zabál úgy s miért nem tanult tovább?” A határok fontosak. Egészségesek. Nem jó túllépni. ” Fiam, én a te helyedben...” Nem vagy a helyében. Elmondhatod a véleményt, persze, de jobb anélkül, hogy kevesebbnek érezze magát. Én így érzem meg úgy, de amit te érzel, csak elképzelem. Tudni nem tudhatom. Sejthetem. Lehet el is találom. Csak lehet. Nem jó annyira belenyúlni más lelkébe, hogy kényelmetlenül érezze magát. Van egy határ. Azt jó megfigyelni, betartani. Ez a tisztelet feltétele. Addig kérdezzek, mondjak, tegyek valamit, ameddig nem zavarok mást. Sajnos rohanó világunkban ez nehezen valósítható meg. De ősidőktől fogva nem is akarjuk. Mert ez a lényeg. Ha megtaláltuk a gyenge pontját az embernek, nyerjük azt kihasználva, őt megtörve, megvetve, megalázva. Nyerjük, még mielőtt helyrejönne, megerősödne. Ha netalán felállna, rúgjunk még bele egyet, fél szemünket tartsuk rajta, nehogy jó legyen neki. Ezt csinálják sokan, néha mi is. Mi, akik a jóra törekszünk. Néha mégis jobban akarunk lakni, mint más és jobb fénybe kerülni, de azért elmegyünk a templomba vasárnaponként, hogy ezt ne sejtse senki. Megbánnánk, de csak egy délutánra. Újra és újra megbotlunk és úgy állunk fel, hogy másba kapaszkodunk, nem baj az, ha orra esik közben. Figyelt volna az orra elé. Minden emberben megvan a hajlam a jóra, jónak születik. De a rosszra is hajlamos. Akik elég jó emberek, törekszenek is többnyire önzetlenül viselkedni. Aki nem akar, azt meggyőzni nem lehet, fordul (lehet) egyet, ha nagy baj éri. Valószínű csak akkor. Ami foglalkoztat engem az az eléggé jó ember. Mit tud tenni, hogy ne vágja el maga alatt a fát? Mennyi áldozatot hoz? Kiért? És mennyi ideig? Mert a rossz eseményeknek kéne, legyen egy vége is. Nem több. Nem jó, ha körkörösén mind csak a rossz ismétlődik. Az annak jó aki nyer belőle. Másnak a végítélet, amit önként vállalt. Védekezni muszáj. Tisztelni, szeretni annyira magunkat, hogy ha nem tudják vagy nem hajlandók észrevenni határainkat, meghúzzuk a vonalat. Ha kell minden nap. Természetesen mi is tartsuk be a másikat. Az élet egyszerű lenne, ha nem bonyolítaná el az ember. Nagyon rég itt az ideje, hogy nyitott szemmel járjunk, és ne engedjük senkinek beleütni az orrát életünkbe.

Ítélt felnőtt, ítél gyerek. „Nem lesz semmi belőled! A gyerekeid szégyellni fognak. Elvégre utcaseprőre is szükség van.” Vagy éppen „Ha nem márkás a cucc rajtad szerencsétlen családból származol, maradj is így...állj hátrébb!” Gyilkos ítéletek ezek. Megölnek sok álmod, elaltatnak sok kibontakozó lelket. Ne engedjük hatni ezeket, amennyire lehet. Mert ha a szülő jól van. a gyereke is jól van. Ha ők boldogulnak, picit jobb lehet a világ. Szeretettel, **Lotti** (lotticikk@gmail.com)

A burgonyás pogácsa –Sárig Csilla rovata

Kiváló kenyérpótlék is lehet, például, ha bablevest vagy gulyáslevest készít az ember. A benne lévő krumplitól tovább marad puha, mint a hagyományos sajtos pogácsa és társai. **Hozzávalóka:** 40 dkg liszt, 10 dkg zsír, 3 db burgonya, 3/4 dl tej, 1 csipet cukor, 2,5 dkg élesztő, 1 db tojássárgája, 1 ek só. **A tetejére:** 1 db tojássárgája, 1 ek tej **Elkészítése:**A burgonyás pogácsa tésztájához a burgonyákat héjában megfőzzük, majd meghámozzuk és áttörjük. Az élesztőt a langyos cukros tejben felfuttatjuk. A lisztet a robotgép tájába szitáljuk, belekeverjük a sőt. Hozzáadjuk a felfuttatott élesztőt, a tojást, a zsírt, a főtt burgonyát, és alaposan kidagasztjuk. A tésztát kelesztőtálba tesszük, és letakarva kelni hagyjuk 1 órán át. A megkelt tésztát enyhén lisztezett munkalapra borítjuk, kinyújtjuk, és előbb félbe, majd mindkét oldalát középre hajtjuk. Így hat réteget kapunk. Pihentetés nélkül ismét kinyújtjuk kb. 2 cm vastagra. Éles késsel bekockázzuk a tetejét, majd 3-4 cm-es pogácsaszaggatóval kiszaggatjuk. A pogácsákat szilikonos sütőpapírral bélelt tepsire rakjuk, és letakarva kelni hagyjuk 10-15 percig. A megkelt pogácsákat lekenjük tojásos tejjel, majd 180 fokra előmelegített sütőben 15-20 perc alatt aranybarnára sütjük őket.



KEMÉNY OLDAL

2023. március 31 – április 6 periódusban szerveztük meg iskolánkban a Zöld hét tevékenységeit.

A Zöld hét elnevezésű tematikus hetet minden iskola 2023. február 27 – június 16 periódusban szervezheti meg, célja a klímaváltozással és környezetvédelemmel kapcsolatos tevékenységek szervezése az oktatási intézményen belül és kívül.

Iskolánkban színes és változatos tevékenységeket szerveztünk ovisoknak, elemiseknek, gimnazistáknak és középiskolásoknak életkorukhoz és érdeklődési körükhöz alkalmazkodva.

A következőkben naponként néhány tevékenységet mutatok be, amelyek Zöld héten zajlottak.

Pénteken, március 31.-én az ovisok és napközisek az ovi udvarán fát díszítettek az általuk készített művekből. Az elemisek Tökés Attila méhészt érdekes bemutatóját hallgatták a méhekről és méhészetéről, mézet kóstoltak. Az V-XII osztályosok pedig a környezetükre vigyázva virágokat ültettek az osztályterekben és az iskola udvaron, plakátokat készítettek, energiatakarékoságról érdekes bemutatókat néztek és kvízeket készítettek, mikroszkóp segítségével a víz minőségét ellenőrizték, farmot látogattak.

Hétfőn, április 3.-án az ovisok és napközisek megtanulták hogyan gyűjtsék szelektíven a háztartásokban a szemetet, az elemisek a rossz idő ellenére tartalmas kiránduláson vettek részt a Só útján Szovátát látogatták meg, valamint Korondon kézműves műhely titkaiba lestek be. Az V-XII osztályos diákok meglátogatták a maroshévízi víztornyot, a városi kertészetet, szemetet gyűjtöttek az iskola körül és a város játszóterein, a végzős diákok pedig a szakmák világába leshettek be.

Kedden, április 4.-én az ovisok és napközisek újrahasznosítottak, az elemisek virágot ültettek, a Tarisznyás Márton múzeumba látogattak Gyergyószentmiklóásra. A gimnazisták és középiskolások képzőművészeti kiállítást szerveztek, az iskolaudvaron újrahasznosított anyagokból fát díszítettek, madáretetőt készítettek.

Szerdán, április 5.-én az ovisok farmot látogattak, az elemisek környezetvédelemmel kapcsolatos tevékenységeken és

vetélkedőn vettek részt.

Az V-XII osztály tanulói tematikus filmet néztek, húsvétváró tevékenységeken vettek részt szülőkkel közösen húsvéti tojásokat festettek különböző módszerekkel Rebendici Erika és a tanárok segítségével, húsvéti díszeket készítettek.

Csütörtökön, április 6.-án az ovisok és napközisek húsvéti tojásokat festettek Rebendici Erika közreműködésével. Az elemisek különböző tojásfestési módszereket próbáltak ki a tanítónők vezetésével, húsvéti díszeket készítettek. Az V-XII osztályosok nagy része meglátogatta a békási vízierőművet és gátat, aki itthon maradt a maroshévízi vízesést tekintette meg.

Tevékenységeinkről készült fényképeket az iskola facebook oldalán tekinthetik meg.

Köszönjük a szülők támogatását a tevékenységek megvalósításában, reméljük a diákok sok hasznos információval és élménnyel gazdagodtak. **Csűrös Emese-Noémi**



Legjobb árak, legjobb ételek, legjobb és gyors kiszolgálás



IZABELLA
* RESTAURANT *

Telefon: 0721457077

Rokai János
PHOTOGRAPHY FOX



Események filmezése és fotózása (esküvők, keresztelők stb.)
Stúdió fotózás
Légi filmezés, drónnal
Potókönyvek
Nagy felbontású filmezés és fotózás (HD 1080p)

MEGBÍZHATÓ CÉG 2016

KÖNYVESBOLT

Szeretettel várunk minden érdeklődőt a Sport utca B.1.2 szám alatt (számítógépes üzlet)
REJTVÉNYEK ÉS MAGAZINOK KAPHATÓK




Minőségi termékek csak a Milady üzletben

Csempekályha építés, javítás és pucolás... Víz és lefolyószerelés (réz, pvc, ppr...). Külső és belső burkolás. Konditerem hölgyeknek, munka és tűzvédelmi eszközök, ruhák kaphatók. Gázpalackcsere. Érdeklődni a 0740990165-ös telefonszámon.

Bútor akarsz vásárolni? Akkor keress minket! Látogass el üzletünkbe, ahol olcsó és kiváló külföldi bútorok között válogathatsz. Címünk: December 1, 1918 út (a volt TSZ istállók). tel:0742266779.
www.facebook.com/mobilasecondtoplita

Facebook oldal

facebook incaltaminte copii cizme sandale tenisi

office@multimage.ro
0724-180.779 / 0266-372.097
Hargita megye, Csíkszereda, Hargita út5



- Házipapák, Szandálok - otthonra és óvodába
- Gyerek Teniszcipők és Balerinek
- Hőtaposó csizmák
- Gumi csizmák

Széf Webáruház

seifshop.ro


office@seifshop.ro
0724-180.779 / 0266-372.097
Hargita megye, Csíkszereda, Rét út110

■ ÉRTÉKSZÉF	■ faliszéf	■ postaláda
■ TŰZÁLLÓ SZÉF	■ bútorszéf	■ kulcstartó
■ TREZOR	■ hotelszéf	■ PÉNZKAZETTA
■ FÉMSZEKRÉNY	■ laptopszéf	■ FEGYVERKAZETTA
■ PÁNCÉLSZEKRÉNY	■ FÉM IRATSZEKRÉNY	■ FEGYVERSZEKRENY

cupemedalii.ro
Online Serleg Áruház

office@multimage.ro
0724-180.779 / 0266-372.097
Hargita megye, Csíkszereda, Rét útca 110

■ serleg	■ oklevelek	■ pólók
■ érmek	■ fa termékek	■ kitűzők
■ figurák	■ díszdobozok	■ kulcstartók
■ akril & üveg	■ ajándéktárgyak	■ szurkolói termékek
■ akril érmek és díjak	■ gravírozható díjak	■ sport- nyomtatványok



Eladó méz, eladó méhcsaládok .
Méhkaptárak gyártását, vállaljuk.
Érdeklődni a 0744693028,
0743507482 telefonszámokon lehet.

Eladó legelő és termőföld Kelemen-pataknán. Érdeklődni a: 0749568650 telefonszámon lehet

Eladó régi goblenek, érdeklődni a 0747602088-as számon.

Támogatóink: Barabás Imre, Balázs Fülöp Ottó, Becica Anna, Bodor Attila, Fazakas István, Fülöp Mária, György Hajnal, Laczkó-Szentmihályi Endre, Németh Levente, Papp Edmond, Portik Bakai Anna, Puskás József, Puskád Noémi Tünde, Szász Károly, Szabó Erzsébet. Köszönjük. Alapítva 2011-ben. Kiadja a Dr. Urmánczy Nándor Egyesület.
<http://hirlap.marosheviz.info> INGYENES KÖZÉLETI HAVILAP. Megjelenik minden hónap utolsó szombatján.
ISSN2069-5721. A Maroshévízi Hírlap szerkesztősége: Portik Mária Erika (korrektúra), Czirják Károly, Erős István (világhálós kezelés), Sági Csilla, Siklódi Ildi, Bálint Sarolta, tördelés és grafika: Gádioi Dennis. Elérhetőségek: hirlap@marosheviz.info, tel: 0744136068, drurmanczynandoregyesulet@marosheviz.info, Copyright©2023. Minden jog fenntartva Dr. Urmánczy Nándor Egyesület.